La prova consta de cinc exercicis. Els exercicis 1 (traduccid) i 2 (sintaxi) son comuns a les
dues opcions. En canvi, per als exercicis 3 (morfologia), 4 (etimologia i lexic) i 5 (cultura),
heu de triar UNA de les dues opcions (A o B).

1. Exercici de traduccié
[3 punts]
Traduiu el text segiient del grec al catala.

Els perses temen el coratge dels grecs, pero aconsegueixen derrotar-los
ol uev Iggoar Yewpodvreg Ohiyovg dvtag tovg “EMAnvag, xategodvnoov
aUT®OV: %ol QOPOVUEVOL TAG AQETAS AVTMV, Tavtayovev toEevovteg »ai

A®OVTLLOVTES ATTAVTOC GITEXTELVOLY.

DIODOR DE SICILIA. Biblioteca historica, X1, 10, 4



2. Exercici de sintaxi
[2 punts]
2.1. En el text hi ha cinc participis. Copieu-los a la taula de sota i escriviu el mot
o els mots amb els quals concorda cadascun; escriviu també el complement
directe de cada verb, si és que en porta.

Participi Concorda amb Complement directe

2.2. En el text apareix dues vegades el pronom ovt®v. Quina funcié sintactica fa,
cada vegada, i respecte de quin mot?
a) ...2aTEPQOVICOV QUTMV

b) ...10¢ GEETAC VTV



OPCIO A

3. Exercici de morfologia

[1 punt]
Escriviu cadascuna de les formes seguents del verb vikéw sota I'analisi mor-
fologica que li correspon:

EVIKNOW, VIKNOEL €VIKEL £VIKOD, VUKEL

a) 3a persona del singular, present d’'indicatiu, veu activa.

b) 2a persona del singular, aorist d’indicatiu, veu mitjana.

¢) 3a persona del singular, imperfet, veu activa.

d) 3a persona del singular, futur d’indicatiu, veu activa.

e) 2a persona del singular, imperfet, veu mitjana.



Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]
Escriviu el mot grec del qual deriven els mots segiients en catala. Per exemple,
democracia, demografia: 6 dfjuoc.
economia, ecologia:
hecatombe, hecatonquirs:
gastronomia, gasteropode:

eufemisme, Eugenia:

automobil, autista:



Exercici de cultura
[2 punts. Per cada resposta incorrecta es descomptaran 0,13 punts.]
Marqueu la resposta correcta.

— Quin d’aquests poetes dramatics fou Pautor d’Els perses?
a) EBsquil.
b) Aristofanes.
¢) Sofocles.
d) Euripides.

— Quin dels homes segiients era ’espos legitim d’Helena?
a) Leonides.
b) Agameémnon.
¢) Licurg.
d) Menelau.

— Quina relacié establirieu entre Homer i Hesiode?
a) Eren mestre i deixeble.
b) Ambdos eren autors de poesia epica.
c¢) Ambdos eren autors de poesia dramatica.
d) No hi establiria cap relaci6 de les anteriors.

— AT obra Els niivols, d’Aristofanes, apareix un dels personatges segiients.

a) Socrates.
b) Platé.
¢) Esquil
d) Euripides.

— Quina relaci6 familiar tenien Cassandra i Andromaca?
a) Eren germanes: totes dues eren filles de Priam i Hecuba.
b) Eren cunyades: Andromaca era 'esposa del germa
de Cassandra, Hector.
¢) Cassandra era la mare d’Andromaca.
d) No tenien cap relacié familiar.
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Quin?



OPCIO B

3. Exercici de morfologia
[1 punt]
Tots els mots de la llista segiient sén formes verbals de la veu mitjana, llevat de
dos. Subratlleu-los.

AnovoUEV nrovounVv
Arovodueval ANOVOUEVOU
Anovmv dnoveove
droveodal arovoeool

NROVOAUNV droveTol



4. Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]
Escriviu dos mots en catala o en castella que siguin derivats dels mots grecs
segiients. Per exemple, 0 dfjuog: democracia, demografia.

0 dOhoV:

1 YO.OTNQ:

Qv

OTQATEVW:

Cn
=
o-



Exercici de cultura
[2 punts. Per cada resposta incorrecta es descomptaran 0,13 punts.]

Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients s6n vertaderes o
falses (si marqueu «vertader», cal que siguin certs TOTS els aspectes que s’hi esmen-
ten).

Vertader Fals

— A Atenes, sota el regim politic de la democracia,
només eren ciutadans els homes nascuts a Atenes,
de pare i mare atenesos. U (Il

— A Delfos, a la regié de Beocia, hi havia un santuari
que tenia un oracle, el més famés de tota 'Hel-lade,
consagrat a Zeus. O (I

— Medea, esposa de Jas6 i mare d’Eteocles, Polinices, Antigona
i Ismene, és coneguda, sobretot, per haver matat els seus fills. O O

— En historia de Grecia, anomenem época classica el periode
en el qual va viure Homer i en que va redactar els seus poemes
epics, la Iliada i ' Odissea. O O

— Els grecs de 'antiguitat eren uns grans navegants. Es per aixo,
i per la necessitat d’obrir nous mercats, que van establir
colonies a molts llocs de la costa mediterrania. O O



